

csengélei krónika

★ INFORMÁCIÓS LAP ★

VI. évfolyam 19. szám

1997. október 1.

A polgárőrség labdarúgó csapata



*A Polgárőrség-Vetter Kft. focimérkőzésről szóló írásunk
a 325. oldalon kezdődik!*

(Fotó: Molnár Mihály)

Ruzsai Sportnap

Miénk a tömeg- sport kupa!

Szeptember 13-án rendezték meg a XX. Ruzsai Sportnapot. A jubileum alkalmából két különdíjat adtak át a legrégebben és legtöbb aranyérmert nyert versenyzőknek. Az átotthalmi Barsi László mellett a csengelei Kun-Szabó Tibor is ebben az elismerésben részesült.

Az eseményre Csengele mozgósította a legtöbb sportolót, így 146 ponttal első lett a tömegsport versenyben. Őt Ruzsa követte 137 ponttal, akiket már nyolc éve nem bírt senki legyőzni. A harmadik helyezett Áotthalmom 88 pontot ért el.

Az eredményességi versenyben másodikok lettünk, Ruzsa csak hajszálnyival előzött meg bennünket (hazai pálya előnye).

Mint a sportkör elnöke, szeretném megköszönni mindazoknak, akik részt vettek a versenyen és öregbítették a csengelei sport hírnevét! Külön elismerés illeti az Önkormányzatot az utazáshoz biztosított buszért!

A részletes csengelei eredmények a következők:

Női foci

Öt induló csapatból első helyezést értünk el.

Csengele-Mórahalom 2:0 Gólszerzőink: Török Mónika, Kordás Mária.

Csengele- Zákányszék 0:0

Csengele - Szegvár 1:1

Csengele - Kübekháza 1:0 Gólszerzőnk: Kordás Mária.

Csapattagok: Sisák Ildikó, Török Mónika, Sári Antalné, Kordás Mária, Sejbenné Jenei Mária, Nagy Gáborné, Böröcz Rita, Böröcz Katalin, Nagy Katalin, Széll Katalin, Baranyi Ildikó, László Ferencné, Vörös Tiborné.



OKLEVÉL

CSENGELE

RÉSZÉRE

A XX. RUZSAI SPORTNAPON

TÖMEGSPORTBAN ELÉRT

I. HELYZÉSÉRT

RUZSA

1937. SZEPTEMBER HÓ 13. NAP



Férfi foci

24 csapat indult, 8 hármas csoportban folyt a versengés. Helyezést nem értünk el, mert a csoportmérkőzések után kiestünk.

Ruzsa - Csengele 2:1

Csengele - Kübekháza 0:0

Női kézilabda

Csengele két csapatot indított. Az egyikben a felnőttek, a másikban az általános iskolások indultak.

A felnőtt csapat eredményei:

Csengele - Sándorfalva 4:5

Csengele - Ruzsa 8:4

Csengele - Ásotthalom 10:2

A 4-6. helyért folyó küzdelemben Csengele - Zákányszék 4:8.

Az iskolás csapat eredményei:

Csengele - Sándorfalva 3:6

Csengele - Ópusztaszer 5:0

Csengele - Pusztamérges 4:3

Gólkülönbséggel a csoport III. helyezettei lettek, így nem jutottak tovább. Az ificsapat tagja volt: Gémes Aranka, Mészáros Gyöngyi, Kuklis Mariann, Becsei Ibolya, Rácz Gabriella, Bozó Anett, Minkó Ágnes, Pigniczki Anikó, Magyar Krisztina, Pölös Mónika, Erdélyi Viktória, Sisák Erika.

Férfi kézilabda

6 csapat közül az ötödik helyezést értük el. Csak a miénk volt amatőr csapat.

Sándorfalva - Csengele 10:4

Ruzsa - Csengele 7:2

Csengele - Ásotthalom 8:4

Csapattagok: Varga Márton, Kormányos Zsolt, Csókási Tibor, Ceglédi Csaba, Almási Attila, Túri Gábor, Kun-Szabó Tibor, Sisák Csaba, Túri Kornél.

Lövészet

Három csapattal indultunk. Az összes induló 24 csapat közül a

Csengele I. csapata II. helyezést, Csengele II. csapata 5. helyezést és Csengele III. csapata 6. helyezést ért el. A II. helyezés felér számunkra egy elsővel, mert Ruzsán más csapat nem lehet első, csak a helyi. Vígh Zoltánné eredményével a bajnokság első helyezett női versenyzője lett.

I. csapat tagjai: Vígh Zoltánné (76 köregység), Szabó Ferenc (59), Kiss András (51), Tóth Tibor (Tisza u.; 41), Vígh Zsolt (42).

II. csapat: Almási Attila (36), László Ferencné (37), Nagy Gábor (38), Csókási Tibor (39), Szabó Tibor (40).

III. csapat tagjai: Vörös István (14), Vígh Csaba (28), Tisóczki Mária (29), Kővágó Antal (32), Ceglédi Csaba (33).

Teke

Két csapatunk versenyzett. Az első csapatunk 6. helyezést, a második pedig 5. helyezést ért el.

I. csapat tagjai: Szabó Tibor, Kun-Szabó Tibor, Vörös Tibor.

II. csapat tagjai: Szívós András, Vörös Tibor, Szabó Tibor.

Súlylökés

A női versenyben első lett Sejbenné Jenei Mária. Kordás Mária ezüstérmét nyert.

A férfiak közül Kun-Szabó Tibor első helyezett, Csókási Tibor harmadik lett.

Magasugrás

A nők közül Vígh Andrea második, a fiúk közül Ábrahám Gergely harmadik lett.

Távolugrás

A nők közül Vígh Andrea II. helyezett, Túri Gábor a fiúk között III. helyezett lett.

100 m-es síkfutás

A lányok közül Vígh Andrea első lett. A férfiaknál ifj. Vígh Zoltán a harmadik helyen végzett.

800 m-es síkfutás

A női versenyben Minkó Ágnes, a férfiaknál Sejben József ért el második helyezést.

Atlétika (összetett)

A lányok közül Vígh Andrea második lett, úgy, hogy csak négy számban indult. Fiúknál Ábrahám Gergely III. helyezést ért el.

Tenisz

A fiúk közül Gombos István III. helyezett lett.

Sakk

A nőknél Tisóczki Mária hozta a szokott formáját, most is első lett. Kurucsai Ferenc a fiúknál II. lett, úgy, hogy három mérkőzésből hármat nyert.

Kun-Szabó Tibor

Önkormányzati ülés

Csengele község Önkormányzati Képviselő-testülete 1997. szeptember 23-án tartotta soron következő tanácskozását.

Első napirendi pontként foglalkoztunk a polgármesteri beszámolóval, mely a két ülés között végzett munkáról szólt. Sánta Ferenc elmondta, hogy szinte utolsó lehetőségként ismét benyújtottuk pályázatunkat a Csengele-Kiskunmajsa összekötő út megépítésére, melynek elnyerése esetén az önkormányzati részt, 15,5 millió forintot jelenleg még biztosítani tudjuk.

1997. szeptember 10-én egyeztető tárgyalás folyt le a hivatalban az Agrárkamarával, ahol a következőkben állapodtak meg:

- Az őszi munkák elvégzése után lakossági fórumot hívunk össze, ahol a Kamara ismerteti állásfoglalását a tagdíjról és regisztrációs díjról.*
- A Kamara képviselői beleegyezésüket adták, hogy a gazdajegyző*

mellé egy adminisztratív munkaerőt biztosítanak, aki hetente legalább 4 munkanapot a csengelei lakosság ügyfélfogadásával foglalkozik.

A polgármester felhívta a lakosságot az utcafrontok, kertek fokozottabb gyomtalanítására.

Második napirendi pontként foglalkozott a testület a védőnő, Henczné Gút Julianna beszámolójával, melyben megállapíthattuk, hogy Csengele község széleskörű védőnői munkája jól megoldott. Felmerült problémaként a kiszállásos nőgyógyászati rákszűrés megszervezésének anyagi vonzata. Az Önkormányzat ehhez biztosítani fogja a szükséges fedezetet.

Végül a testület 3 fiatal lakásépítéséhez, illetve vásárlásához biztosított 100-100 ezer forint kamatmentes kölcsönt.

*Juhász József
képviselő*

Vigyázzunk értékeinkre!

Az utóbbi időben elszaporodtak Csengelén a besurranásos lopások. Ezidáig három családi házat fosztottak ki, a belterületen és fényes nappal. A könnyen értékesíthető ékszereket és a készpénzt lopták el.

Van még egy közös a három esetben: nagyon valószínű, hogy mindenhol az eldugott, de könnyen megtalálható kulccsal nyitották ki az ajtókat.

Gyanús idegenek megjelenésekor célszerű a gépkocsijuk rendszámát felírni, és ha van idő, a rendőrséget értesíteni. Az egyedülállóak a hozzájuk különféle mesékkal betérőket a lakásba ne engedjék be, tegyenek úgy, mintha más is otthon lenne! Ez általában elriasztja őket.

Molnár Mihály

Göncz Árpád is gratulált...

Ismét öregbítették Csengele jó hírnevét. Tóth Tibor a soproni Ligno-Novem Faipari Kiállításon is bemutatta - sikeresen - egyedi gyártmányú, számítógépvezérlésű és manuális gépeit.

Ezek a gépek minden anyag (kő, fém, műanyag, fa stb.) marására képesek. Az import gépekkel szemben nemcsak tudásban, hanem kezelhetőségük egyszerűségében és árban is felveszik a versenyt.

A szakmai siker mellett külön gratulált Göncz Árpád köztársasági elnök is, aki a külfödről behozott gépek forgalmazói között sietve elhaladva, felfedezte a falunkbéli Tóth Tibor által tervezett és cége által gyártott masinákat. Szeged kőbe vésett címere volt előtte, mikor a rövid bemutató után megkérdezte, hol gyártják ezeket a gépeket. Csengelén, Szegedtől nem messze - válaszolta Tóth Tibor. Mivel e szépen csengő név sem hozta rögtön közelebb községünk pontosabb földrajzi elhelyezkedését, hozzátette: Kömpöc mellett. A gondolkodó ráncok eltűntek Göncz Árpád homlokáról. Eszébe jutott itt élő ismerőse, akivel az 1956 utáni politikai üldözés napjait töltötte. Kedves búcsúzás után - további sikereket kívánva - népes kíséretével sietve tovább haladt a sok száz kiállítási stand között.

Most már Csengele neve talán nemcsak Kömpöc közelsége miatt fog emlékezetében megmaradni.

K. L.

Polgárőrök oltották el a tüzet

Szeptember 24-én tűz ütött ki a Czibolya-tanyán, a libaszín kapott lángra.

Szerencsére a közelben tartózkodott két polgárőrünk, Árvai Kálmán és Sági István, akik segítségére siettek a tanyán egyedül otthon levő asszonynak. A tűzoltók kiérkezéséig sikerült a lángokat megfékezniük, így a libaszín nem semmisült meg, a tűz nem terjedt tovább.

M. M.

A tsz-elnök utolsó rúgása?

Emlékszem gyermekkoromra, amikor édesapámnak volt egy öreg kehes lova. Mint mindenkit, egyszer őt is elérte a végzet. Amikor már nem mozgott, odamentem és ujjal böködtem a hasát. **Vigyázz!** - szólt rám az ősöm -, agyonrúg. Nagyot kacagtam, hiszen döglött már! Tanuld meg fiam, hogy amíg el nem rúgja az utolsót, addig veszélyes lehet. Életem során több igásnak jelen voltam a végzeténél, de azóta tetemekbe nem szokásom belerúgni. Akkor hát mi indított a cikk megírására?

A minap felkerestem Bencsik Ferencet, aki az Önkormányzat megbízásából a földügyeket intézi. Megtudtam, hogy a Vetter Kft. aranykoronát vásárol fel, és ő a lebonyolítással foglalkozik. Amikor felkínáltam neki eladó aranykoronámat, széttárta a karját és közölte velem: "Itt van a kiosztási jegyzék, de nem vehetem meg, mivel a tsz elnöke kikötötte a Vetter Kft. vezetőjének, Bánfi Péternek, akitől a listát megkaptam, hogy azoknak a személyeknek az aranykoronáját, akik a tsz felbomlásának kezdeményezői voltak, majd csak később, utoljára szabad megvásárolni!" Ez azt is jelentheti, hogy amennyiben a Vetter Kft. igénye betelik, az érintett személyeknek az aranykoronája ki is maradhat. Hogy a "halálra ítéltéről" Bánfi úrnak van-e névsora, nem szól a fáma.

Akár van, akár nincs, néhány gondolatot eszembe juttat ez a lista:

- 1./ Hogyan kerülhet a tsz aranykorona kiosztási listája a Vetter Kft.-hez?
- 2./ Milyen joron avatkozik bele a Vetter Kft. abba, hogy a volt csengelei tsz-tagok közül ki, mikor, kinek adja el a tsz-vezetők által meghagyott fillérekre rúgó vagyorrészt? Ez úgy tudatosul a lakosság körében, mintha ő határozná meg, hogy ki érdemli meg a kapott kevés alamizsnát.
- 3./ Honnan tudja a Kft. vezetője, hogy a szövetkezet tagjai miért kényszerültek az elkövetett lépésre, és miből gondolja a Kft. vezetője, hogy nem a tagságnak van igaza, amiért is a tsz

elnökének ilyen irányú kívánságát ilyenformán tolmácsolja?

4./ Mit tenne a Kft. vezetője, ha látná, hogy élete munkáját elkótyavetyélik?

A fentiek készítették az alábbi nyílt levél megírására.

Nyílt levél Vetter Edithez, a Vetter Kft. tulajdonosához

Tisztelt Asszonyom!

Az ügy, amelyről talán most fog értesülni először, első hallásra nem tűnik nagyobbnak, mint az elefánt farán a bolhacsípés, de vannak dolgok, melyeknek jelentőségére akkor döbbenünk rá, amikor elemezzük őket, mint például a fent leírt eset.

Amikor Önt és vállalkozási tervét 1994-ben megismertük, úgy fogadtuk Önt, mint kecskét a káposztáskertben. Senki nem hitt benne. Ha látta volna azokat a gyikszemeket, amelyek Önre meredtek, és ha sugaruknak éle lett volna, valószínű, ma már a megboldogultak között pihenne. Viszont ma már miért a Vetter és az Edit nevet emlegetik a legtöbbször Csengelén? Az Ön üzletpolitikájának köszönhető. Egyéniségét tükrözi gazdaságpolitikája, amely nem az ismert vadkapitalizmus szabályai alapján működik. A Vetter név említésekor nem a vizsgálás és undor jelentkezik az emberek hangulatában, hanem az elégedettség.

Nem hiszem, hogy egy olyan vállalat, amely alighogy kezdi élvezni a lakosság bizalmát, ilyen durva beavatkozást megengedhet magának, mivel nem ismeri a falu gazdasági és szövetkezeti múltját, a lakosság vagyoni viszonyát a volt termelőszövetkezettel.

Tisztelt Asszonyom!

Amennyiben vérnyomását és szívverését befolyásoltam volna, kérem bocsásson meg nekem! És ha az elégtétel visszaállítja szervezetét az eredeti állapotába, miszerint ezek után nem köt velem üzletet, kérem tegye meg! Annál is inkább, mivel ismerem a

magyar egészségügyi ellátást, "fő az egészség". Nem magam miatt fogtam tollat. 1994-ben vállaltam valamit! Manapság pedig kockázat nélkül vállalkozás nincs, Ön tudja a legjobban.

Maradok szíves tisztelettel Ön iránt

*Valkovics Antal
önkormányzati képviselő*

A szerkesztő megjegyzése:

A Csengelei Krónika mindenki előtt nyitva áll, abban kifejtheti véleményét. A megjelentetett írások a szerzők nézetét tükrözik és a szerkesztőség nem feltétlenül azonosul velük. Természetesen az érintett személyeknek is lehetőséget adunk, hogy esetleges ellenvéleményüket kifejthessék!

Továbbra is lehet koszorút rendelni a virágboltban!

Az Öregmalom vendéglő bővítése miatt kényszerült a Virágbolt elköltözni a régi presszó épületébe. Az új üzlet raktárral nem rendelkezik, így nincs elegendő hely a koszorúk készítésére. A jó időnek köszönhetően eddig az udvaron is tudtak dolgozni, viszont a hideg beköszöntével megszűnt volna a koszorúgyártás. Hegedűs Attiláné korábbi álláspontját felülbíralva a tanyáján tovább folytatja a koszorúk készítését, így azokat a téli időszakban is meg lehet rendelni. A boltvezető kérésére közöljük azt is, hogy mindenszentekre is nagy koszorú választékkal és kedvező árakkal várja vásárlóit.

M. M.

Visszatekintő

Ezt írták Csengeléről 60 éve:

Agyrázkódást és álkapocstörést szenvedett a rúgástól

Tóth Mihály 44 éves Csengele 664. szám alatt lakó gazdálkodót tegnap este a csizmájával összerugdosta Róta Béla csengelei földműves, aki neki felesérlő társa. A két ember összeveszett és Róta összerugdosta Tóthot, aki agyrázkódást szenvedett. A hozzátartozói súlyos állapotban vitték a kórházba.

(Megjelent a Tanyai Újság 1937. október 3-i számában)

Ezt írták Csengeléről 25 éve:

"Rangon alul"

Aki Győrből eljön Szegedre egyetemistának, ritkán jön azért, hogy Csengele határában, tanyai iskolában azt tanítsa majd, hogyan kell az i-re pontot tenni. De ha nem Győrből jön, csak Szatymazról, az se ide készül. Aki gyermekfejjel elhatározza, hogy középiskolai tanár lesz, az pályájára készülve mindig középiskolásokat forgat a fejében.

NEHÉZ

Kilenc kilométerre van Csengele alakuló központjától a Pántlika úti iskola. Beszédes neve van az útnak: hosszú-hosszú utca ez - tanyákból. Középiskolai tanárrá nyilvánításának ötödik évében tanít itt ifjabb Nikolényi György, egykori évfolyamtársával, feleségével.

Szeretném mindjárt átíkszelni az egyik olvasás közben bontakozó gondolatot. Nem tartom természeti csapásnak, ha tanyára diplomás ember jut. Jó lenne, ha ugyanolyan kanállal mérhetnénk a szellemi javakat tanyán is, mint falun vagy városon. A jövőnek neveljük a gyerekeket itt is, ott is. Csak irtózatosan nehéz egyetemi diplomával kicsiket tanítani.

Engem a kíváncsiság vitt rá tanár koromban. Talán öregapóként is megemlegetem, hogyan erőlködtünk egyszer az Imre gyerekekkel, mire sikerült a mö betűt úgy lábára állítani, hogy hármassá lett belőle. A "tő evönni tilentet" meg a "tid med ed a tidened" nagyon messze van az eleve vállalt küldetéstől. Nagy dolgot vállalt az magára, aki ezt választotta. Arra voltam csak kíváncsi, Nikolényiék pályamódosításnak érzik-e itteni szereplésüket.

- Nem. Kazinbarcikától Sopronig pályáztunk ugyan, de magunk jöttünk ide. Az is igaz, érdekeltség hozott: hol van szükség egyszerre két biológia szakosra úgy, hogy lakást is adnak?

Szép csokorra való emlékeztetést tereltünk össze a kezdés éveiből.

- Régi nóta: az egyetem nem tanítja meg tanítani az embereket. De hogy milyen egy összevont tagozat, milyen egy önálló és mi az a közvetlen óra, hírből se tudtuk.

Jól megtermelt tantestület kikerülne a házaspár rokonságából mindkét oldalról. Innen jött az első segítség. De a győri pedagógus elképzelni sem tudja, milyen a csengelei tanya, a környék minden iskoláját sorbajárták tehát, hogy módszert tanuljanak. Ki gondolt már bele, egy jegyzetelésben kiírt írást hogyan lehet visszakanyarítani oda, ahogy elsősöknek, másodikosoknak a táblára kell írni. Vagy tessék csak kipróbálni: hogyan is kell az r lehajló ívéhez az x valamelyik szárát kapcsolni? És hogyan lehet erre minden gyereket megtanítani. Pedig ezeknek a gyerekeknek zöme valóban úgy jön iskolába, hogy a ceruzát se tudja megfogni. Itt nincs óvoda, nincs előkészítő, a több meg a kevesebb fogalmát sem ismerik.

Beszélgetés közben rémülök meg igazán: valóban ekkora gond a visszalépés, de hogyan boldogul akkor egy képesítés nélküli nevelő? Pedig most olvastam, hogy szaporodik a számuk.

Útközben mondta az igazgató, ez az iskola mindig az utolsók

között volt. Ötödik éve nyugodt, hogy minden rendben van. A házaspár pedig azt modja, kimondhatatlanul jó érzés, hogy az iskolában minden a kettejük munkája. Eredményt, kudarcot itt saját bőrén érez a pedagógus.

HÁTRÁNYOS HELYZET

Sokat beszélünk róla. Hol elhisszük, hogy van, hol pedig kijelentjük, hogy nálunk mindenki tanulhat kedve, akarata, szándéka szerint. Milyen a menyasszony a Pántlika útról nézve?

- Elaludt egyszer az egyik gyerek az osztályban. Beteg? Pántlikát itattak vele? Annyi történt csak, hogy a kukorica szárát harmatban kell vágni, különben pörög a levele. Este feljött a Hold, reggelig vágták a szárát. Ennyi munkát fiatal szervezetnek ki kell aludnia valahol. Vagy itt a paprika. Hazamegy a gyerek, lerúgja magáról az iskolai ruhát, bekap valamit, megy paprikát szedni. Sürget a fagy, az egész évi termés nem veszhet kárba, mert a számtanlecke nincs készen.

Hányan vagyunk, ahol a gyerek leckéje parancsol az egész családnak.

- Alkoholos körzet ez, sokat járnak ide a családvédelem emberei. Ha valaki a szárkúpban tölti az éjszakát télen, mert az apja részeg fejjel szétveri a családját, az ugye, hátrányos helyzet. Vagy ha valaki a birkákkal alszik? És akinek egy szék nem jut otthon, ahová a könyveit lerakhatná? Mondok egy simább példát is: kettőnkön kívül a nyolcadikos fizikát a környéken senki nem ismeri. Talán az ötödikes számtant se. Otthon nem mehet a gyerek senkihez, hogy ezt nem értem, magyarázd meg. Az előbbi példák kirívó esetek, ez általános.

Sok mindenre lenne itt szükség, de a jó pedagógus nélkülözhetetlen.

- Vakáció előtt máshol szétveti az iskolát a csatazaj, nálunk az egyik legszomorúbb nap. Meg a vasárnap. Iskolába jó jönni, itt csak tanulni kell. Otthon? Szükség van a napszámra.

- Elkallódott tehetség?

- De jó lenne kimondani, hogy nincsen. Aki itt jó tanuló, arról csak azt tudjuk, hogy okos. Amit tud, itt az iskolában jegyzi meg.

AZ ISKOLA IS

Ismét az igazgató mondja, hátrányos helyzetű maga az iskola is.

Bent 139 gyereket tíz pedagógus tanít, itt ötvenre-hatvanra jut kettő. Ez az iskola nem körzetesíthető, ez nem szűnik meg. Egyetlen lehetőség van, ezt az iskolát föl kell emelni a benti színvonalára. Csak ez lehet a megmaradók sorsa.

- Bízunk benne. Egyelőre csak az van, hogy kapok egy szemléltető eszközből hármat, egyet bent kell fognom a központi iskolában, a másik kettőn öt tanyai osztózat. Kettőszázkilencven ezer forint értékű berendezést, felszerelést kértem most. Ha megkapnánk, háromnegyed része tanyai iskolákba kerülne.

Régi írások nagyon szépen beszélnek a tanítóról. Hős volt, lámpás volt, minden volt. Ne szégyelljük kimondani: a jó tanyai pedagógus ma is hős, ma is lámpás, ma is minden. Csak valahogy nem vesszük észre annyian.

Amikor Nikolényiek esküt tettek, ezzel bocsátották útra őket:

- Kárpótolja önöket a tanyai pótlék!

Az nem kárpótlás. Az, hogy fűthetik is, takaríthatják is az iskolát, mert más ennyi pénzért el nem végezné. Aki egyetlen óra alatt három osztályt tanít azzal a hittel, hogy a jövőnek nevel, azt nem a tanyai pótlék kárpótolja. Mi hát?

Az, hogy emberek, nemzedékek sorsa egyetlen házaspártól sehol nem függhet annyira, mint a Pántlika úton. Az, hogy lámpásra akkor is szükség van, ha villany jár a házak között.

Ez a munka pedagógust kíván. A pedagógus munkája nem lehet rangon aluli tanyán se, diplomával se. Ezért írtunk idézőjelet a címbe.

Horváth Dezső

(Megjelent a Délmagyarország 1972. október 8-i számában)

Kirándulás - zárándoklat

Szeptember 13-án, reggel fél 6-kor gyülekezett a kis csapat. Pontosan érkezett a busz. Isten segítségét kérve indultunk.

Ránk tekintett az Ég, remek idő volt. Ingujjra vetközhetett

mindenki, mire Székesfehérvárra - első úticélunkhoz - értünk. Tölgyes Tibor atya nagyon jó vezetőnek bizonyult. Ismerte az utat és a nevezetességeket. Először a kupolás körtemplomba mentünk be. Gyönyörű fő- és mellékoltárai lenyűgözőek. Prohászka templomként emlegetik a helybeliek.

A belváros zezugos utcáin eljutottunk a Barátok templomába, mely hatalmas székesegyház. Itt egy kedves atya áldásban is részesített bennünket. Ezután a Romkertet, az ásatásokat, a múzeumot vettük szemügyre. Közben vezetőnk meglátogatta paptestvérét, illetve szerzetestestvérét a szeretetotthonban. Mi pedig a Fő utca bal oldalán található ciszter templomot néztük meg, melynek védőszentje Nepomuki Szent János. A barokk templom ünnepélyességét fokozza és Európa-szerte híressé teszik a XVIII. században készített bútorok a sekrestyében, mely kápolna hangulatát árasztja. Fából faragta a jeleneteket egy pálos szerzetes több éven át. Egy-egy bibliai téma - például Mária a gyermekkel, Kálvária, stb. - vagy a szentek - Szent Péter, Pál, Imre, Alajos, stb. - egyetlen fából faragottak. Ezek a viszonylag nagyméretű remekművek egyediségük mellett csodálatra méltók, hogy hitigazságok közvetítésére, tanításra készültek, sokak örömére.

A megbeszélte időre természetesen nem érkeztünk a buszunkhoz. Csak egy kicsit tévedtünk el. Majd a Bory-várat tekintettük meg. Valóságos gyöngyszem. Gyönyörű környezet, magyar szentek és királyok, tudósok és művészek szobrai sorakoznak egymás után. Itt egy kis kávézásra, fagyizásra is volt lehetőség.

Folytattuk utunkat a Balaton-parti dimbes-dombos, majd egyre emelkedő Bakony-hegység szépségeit csodálva. Veszprém érseki palotáját, a várat a Tűztoronnyal, a múzeumot lehetett megnézni. Tiszteletünket róhattuk le Szent István felesége, boldog Gizella ereklyéje előtt.

Délután fél 6-ra értünk Sümegre. Messziről integetett a kúpalakú hegy ormán a vár, illetve a nemzetiszínű zászló. A város központjában idegenvezető, Tompáné Kovács Andrea várt ránk. Részletesen bemutatta az országban egyedülálló, minden négyzetcentimétert festményekkel borított, a XVII. században épült Isten házát. Az

osztrákok szerették volna megvenni és Ausztriába szállítani az egész építményt. Bíró püspöknek köszönhető ez a templom, ő építtette és székhelyét idehelyezte.

A búcsú színhelye a Fájdalmas Szűzanya kegytemplom volt. Szépen felsorakoztunk a kereszt és a lobogók mögé, melyeket csengelei kislányok vittek és úgy köszöntöttük Máriát. Ferences atyák fogadtak bennünket. Este 9 órakor és másnap az ünnepélyes misét Barsi Balázs Szécsényből jött vendég ferences atya mutatta be és mondott szentbeszédet. A tévéből már ismerjük, most is több ezres tömeg hallgatta áhitattal szavait. Egész éjszaka virrasztás, ének és ima szállt az Égbe, majd szentmisék követték egymást. A szemerkélő esőben is megtartották a körmenetet. Említésre méltó, hogy a református templomban is szólt a harang, sőt a tiszteletes úr is köszöntötte a búcsújárókat.

Zarándoklatunkat befejezve hazaindultunk. Este 10 órakor már itthon örvendezhettünk.

Fné

Polgárórség - Vetter Kft.

3 : 1

Még a nyáron vetették fel a Vetter Kft. dolgozói, hogy szeretnének megmérkőzni a polgárórség labdarúgó csapatával. A mérkőzésre végül szeptember 21-én került sor.

A polgárórség együttese két szponzorral kiegészülve a következőkből állt: Bangó Péter, Csáki László (kapus), Csókási Jenő, Kontesz László, Kun-Szabó Tibor, Magony József, Tisóczki Ferenc, Tóth György és Vörös Rudolf.

A Vetteresek csapata a kft. jelenlegi és volt dolgozóiból állt össze: id. Csáki Lajos, Farkas György, Gilicze István (kapus), Jakab József, Muhel Róbert, Rónyai Antal, Szőnyi Imre, Szücs Mónika, Topor Péter, Turi Kornél és Vigh Tibor.



A Vetter Kft. focicsapata
(fotó: Molnár Mihály)

A focira kispályán került sor kétszer 25 perces játékidővel. A sípmester a csengelei focicsapat volt kapusa, Kucsora Attila volt.

Az első félidőben a polgárőrség kapusa nappal szemben védett. Mintegy 20 percig a két csapat nem bírt egymással, majd Túri Kornél megszerezte a Vetter Kft. vezetését. Úgy tűnik, hogy a második félidőre a zöldecsékes csapat elfáradt. A második percben Bangó Péter góljával kiegyenlített a polgárőrség. Ezután Kun-Szabó Tibor kezdte bombázni a vendégek kapuját, és kétszer is a hálóba talált, pedig volt, hogy két kapus is védett egyszerre ellene.

A sporteseményt birkapörkölt elfogyasztása zárta. Horváth Péter megint remekelt a főzéssel, hozta a Kiskegyed-bálon elért színvonalát.

M. M.

Győzelmek sorozata

1997. szeptember 7. Csengele - Baktó-Szilánk 3:2 (2:1)

Vezette: Karasz. 70 néző.

Csengele: Tóth I., Pigniczki T. (Szőnyi 60.), Szabó, Túri, Pataki, Pipicz, Vigh Cs., Kun-Szabó (Kiss 55.), Góra, Tóth A. (Vigh T. 60.), Heim (Vincze F. 80.).

Csengelei gólszerző: Góra (2), Heim.

Javuló játékkal értékes három pontot szereztünk.

1997. szeptember 14. Ásotthalom - Csengele 2:4 (2:3)

Vezette: Kubatovics. 200 néző.

Csengele: Tóth I., Ádám, Szabó, Túri, Pataki (Vincze F. 75.), Pipicz, Tóth A. (Vigh T. 60.), Vigh Cs. (Kiss 65.), Góra, Muhel, Heim (Szőnyi 70.).

Csengelei góllövők: Góra (3), Tóth A.

Régóta várt bravúros győzelmet arattunk idegenben.

1997. szeptember 20. Csengele - Szeged-Dorozsma II. 2:1 (2:1)

Vezette: Kertész. 100 néző.

Csengele: Tóth I., Ádám, Szabó, Molnár Zs., Túri, Pataki, Muhel (Szőnyi 80.), Vigh Cs., Góra, Vigh T. (Haraszi 55.), Heim (Kiss 70.).

Csengelei gólszerző: Molnár Zs. (2).

Ritkán látható szép számú hazai nézősereg előtt a jó játék mellett küzdeni tudásból is jelesre vizsgázott a csapatunk. Muhel a 25. percben 11-est hibázott.

1997. szeptember 27. Csanytelek II. - Csengele 2:3 (0:2)

Vezette: Karasz. 50 néző.

Csengele: Tóth I., Ádám, Szabó P., Túri, Pataki, Kun-Szabó, Muhel, Vigh Cs. (Vincze F. 70.'), Góra, Vigh T. (Haraszti 60.'), Heim (Kiss 65.').

Csengelei gólszerzők: Vigh T., Heim, Góra.

Kritikán aluli játékkal is három pontot raboltunk a csanyteleki oroszlánbarlangból.

Kun-Szabó Tibor

Faluházi hírek

A Faluház nyitvatartási rendje:

Hétfő 13.30 - 18.00 Társastánc és fűvós zeneoktatás
 19.00 - 21.00 Asztalitenisz és biliárd

Kedd 09.00 - 16.00 Könyvtár
 17.00 - 19.00 Néptánc

Szerda 13.30 - 18.00 Társastánc és fűvós zeneoktatás
 19.00 - 21.00 Asztalitenisz és biliárd

Csütörtök 09.00 - 16.00 Könyvtár
 14.00 - 17.00 Grafika
 17.00 - 19.00 Néptánc
 19.00 - 21.00 Asztalitenisz és biliárd

A női torna hamarosan újra indul, jelenleg szervezés alatt. A pingpong ideje alatt, ha kevesen vannak, tollasozni is lehet. A Faluháznak nincs tollasütője, így azt hozni kell!

Túri Anikó

Csengele történeti kronológiája X.

1953

Ősszel megszüntetik a csengelei rendőrőrsöt.

Az év során 61 gyermeket keresztelnek, 25-en meghalnak, 25 házasságot kötnek.

1954

Az év során 61 gyermeket keresztelnek, 25-en meghalnak, 41 házasságot kötnek.

1955

Az év folyamán 46 házasságot kötnek.

1956

Május végén megkezdődik a tanítás az új 6 tantermes általános iskolában.

Október végén felbomlik a Lenin Tsz.

Az év során 89 gyermeket születik, 30-an meghalnak, 34 házasságot kötnek.

1957

November 1-re közadakozásból elkészül a hősök sirja a temetőben.

Az év során 54 gyermeket keresztelnek, 27-en meghalnak, 30 házasságot kötnek.

1958

Augusztus 20-án megkezdzi működését a helyi keskenyfilmes mozi.
Az év során 42 gyermek születik, 35 házasságot kötnek.

1959

Február 29-én megalakul a Március 15. Tsz. Az elnök Süli János.
November 7-én kigyullad a villany a községben.
Termelőszövetkezetet Fejlesztő Bizottság alakul.
Az év során 60 gyermek születik, 36 házasságot kötnek.

1960

Június 30-án megszűnik a csengelei motormalom. Cseretelepként működik tovább.
Az év során 67 gyermek születik, 29 házasságot kötnek. A község lakossága 3643 fő, ebből 175 fő analfabéta.

Hirdetések

A Pántlika út mellett, a falu szélén, a Tanya 593. szám mellett eladó 1 hold építési telek ipari áram lekötési lehetőséggel. Érdeklődni lehet esténként Magony Antalnál a Csengele, Tisza u. 21. szám alatt.

Alig használt 160-as rotátor áron alul eladó. Érdeklődni Kucsora Jánosnál a Csengele, Tisza u. 23. szám alatt lehet. Telefon: 286 081

200 db kerítéslécet vennék! Korom Tibor Csengele, Arany János u. 12.

Fólia vagy műhely fűtésére alkalmas 6 db radiátor eladó. Érdeklődni lehet Novák Jenónél a Csengele tanya 147. szám alatt.

Mindennemű szemes termény tisztítását vállalom. Ezen kívül szivattyúk javítását és felújítását, valamint terményszállító csigák készítését rövid határidőre vállalom. Varga Mihály Kistelek Tanya 345. ☎ 259 990 rádió☎ 06-20/364 061

Szántást vállalunk. A Csengele tanya 564. szám alatt (a konzervgyár után balra lévő tanya) reggel 6-tól 9-ig lehet érdeklődni. Csókási Tibor Csengele, Arany J. u. 5. ☎ 286 006

Árpa, kukorica, búza, zab, rozs vetőmag, köles kis és nagy tételben, továbbá tápok és örlemények kaphatók a csengelei vasútállomásonál lévő Kisbetérő termény boltjában (Kistelek Tanya 312.). Nyitva 6-tól 18 óráig. Hétfő szünnap.

Két tengelyes trágyaszóró eladó Dora Zoltánnál a Csengele tanya 24. szám alatt. Irányár: 120.000 Ft. Rádiótelefon: 06-30/353 956.

A Csengele, Kossuth u. 12. szám alatti ház eladó. Érdeklődni lehet Varga Szabolcsnál a Csengele, Felszabadulás u. 12. szám alatt szombat délutánonként.

Fotó szaküzlet Kisteleken, a posta mellett!

- Igazolványkép 3 perc alatt!

- Gyermeksorozat, ballagás, esküvő-lakodalom, egyéb rendezvények felvétele.

- Fényképezőgépek, filmek, elemek, albumok, képkeretek nagy választékban kaphatók!

- Fényképezőgép javítás, szaktanácsadás.

- Filmkidolgozás 1 nap alatt!

Nacsa Jánosné fényképész

Kistelek, Kossuth u. 16.

rádió☎06-60/488 324 ☎(este) 329 659

Shell gázcseretelep nyílt a Csengele tanya 581. szám alatt, a konzervgyárral szemben. Nyitva mindennap 8-tól 20 óráig.

Csáki László

A csengelei Vetter Kft. megkezdte a fóliás termesztésű HRF típusú paprikafajta felvásárlását. Ugyanitt I. osztályú triticales vetőmag kapható. Érdeködni lehet az alábbi telefonokon:

(62) 286 144 és (20) 246 844.

Táp-takarmány kereskedésemet PB-gáz, tüzelőanyag és építőanyag (betongerenda, cserép, téglák, köpor, cement, mész, faanyag, sóder stb.) árusítással bővítettem. Előrendelés esetén néhány napos határidővel házhoz szállítom a megrendelt anyagot. Gyors kiszolgálás, kedvező árak!

A nyitvatartási rend: keddtől péntekig 7-től 16 óráig, szombaton 7-től 12 óráig.

Baranyi József kereskedő Csengele, Arany J. u. 1.

☎ 286 024 rádió ① 06-60/480 678

Családi eseményekre (lakodalom, ballagás stb.) 220 Volttal működő hűtőkocsit lehet bérelni Csókási Lászlótól a Csengele, Petőfi u. 20. szám alatt. ☎ 286 082

Háztáji gépekhez való alkatrészek gyártását (fogaskerék stb.) vállalom. PB-gáz szabványos csatlakozó (pörkölőhöz stb.) állandóan kapható.

Dénes Balázs vállalkozó

Csengele, Felszabadulás u. 3.

① 06-60/487 337 és 06-60/471 858



A Csengelei Polgárőr Csoport támogatónak
havonta kétszer megjelenő lapja

Kiadja és sokszorosítja: Csengelei Polgárőr Csoport Felelős kiadó: Kucsora Péter
Szerkesztőség: Csengele, Felszabadulás u. 11. Felelős szerkesztő: Molnár Mihály
